



Falange

Organo diario de F.E. de las JONS

Año I • Núm. 85

Redacción y Oficinas:
Casa Primo de Rivera
Teléfono 2078
PALMA

Subscripción:
Mes . . . 2'5
Trimestre . . . 7'50
Semestre . . . 15'00

Núm. suelto: 15 cts.

Viernes, 16 abril de 1937

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

EJERCITO DEL NORTE:

5.º división: Sin novedad.
6.º división: Sector de Palencia: Se rectificó la línea, ocupándose una posición de vanguardia.

Sector de Lorilla: Se desbarataron intentos de ataque, causándole al enemigo 40 bajas vistas.

Sector de Ochandiano: Un golpe de mano enemigo sobre una de las posiciones del puerto de Urquiola le costó dejar abandonados en nuestro poder 80 muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas 15 milicianos con armamento, cogiéndose además 8 prisioneros. El batallón Arana-Goibi se ha retirado a Bilbao con 250 bajas.

8.º división: Fuego de fusil y cañón.

División de Soria: Sin novedad.

División de Avila: En el sector de Robledo de Chavela, se ha rechazado un ataque del enemigo, que fué castigadísimo, perdiendo más de 100 muertos y cerca de 300 heridos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:
Pequeños tiroteos sin importancia. Por milicianos evaoidos se comprueba el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los combates recientes, aum. fundo la desmoralización de las unidades extranjeras por el estéril sacrificio a que les han sometido y el engaño constante por parte de las autoridades rojas, que falsean las noticias, cuando en realidad solo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR:
Se ha batido duramente al enemigo en la Sierra de Grana, cogiéndole más de 100 fusiles, muchísimos muertos y 5 prisioneros, 4 de ellos franceses.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
En el aire, han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya; uno de ellos, modelo «Curtis», cayó incendiado en nuestras líneas, pereciendo carbonizado el piloto.
Salamanca, 15 de Abril de 1937. De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

El control marítimo y terrestre empezará el día 19 a las 24 horas

El tiempo se muestra otra vez como nuestro único enemigo

Importante discurso de Oliveira Salazar, Jefe del Gobierno de Portugal

HABLA ESPAÑA

(Servicio de E A 6 A F)

Crónica de nuestro corresponsal oficial de guerra en el frente de Vizcaya

Lluvia en el frente.— Parte de guerra: Mejor, parte meteorológico. Hoy ha continuado la lluvia y desde las primeras horas de la mañana ha nevado en las cumbres. Los girones azules del fondo del cielo que asoman ahora, no pueden ya consolarnos porque no creemos en ellos. Un infinito aburrimiento nos envuelve a todos. El soldado mira a lo alto para ver si despeja, para oír el zumbido de los motores, que serían buenas nuevas.

Llovió y ha nevado. Pensad esto los que os acostáis todas las noches en vuestras casas. Nuestros nombres sufren, están de pie ahí, bajo la inclemencia del cielo sobre la tierra empapada en el parapeto y en la trinchera. Las manos casi no pueden coger el fusil; los pies se enfrían dentro del cuero húmedo.

La guerra es sufrimiento, tanto y tan hondo que es ofrenda de la carne, para que el plomo la desgare. Solo con la esperanza de que los que quedan, gocen de una patria mejor.

Y los que quedan seréis vosotros que estáis en la ciudad, en la vida civil, los que no tenéis que esperar ocultos tras de los sacos terreros a que os lleven un rancho caliente con que confortar vuestro cuerpo, porque a las dos y a las 10 os sentáis a manteles en una habitación templada para la comida.

Comprended esto cuando el cronista que viene del campo chorreando, os dice que llueve, que estamos en un mar de sangre y que los soldados sufren y miran el cielo espionando al sol. Comprendedlo cuando llegue a vosotros una petición para el Auxilio de Invierno, cuando se os pida el sacrificio de unos cobres y un plato menos.

Ellos, los que defienden vuestra tranquilidad, los que luchan, son vuestros hermanos, vuestros hijos y en último caso, quienes tienen todos los derechos, y solo reclaman que mejore el tiempo para avanzar, para ofrecer a España nuevos pueblos, para librar a otros españoles de la esclavitud, del oprobio y de la muerte.

No olvidéis esto los que estáis en la retaguardia. Recordadlo en todos los momentos; vuestros ideales lo exigen y repetido a los que lo olvidan.

Como la croniquilla de esta tarde era de paz y luego han sonado

algunos tiros, me pongo de nuevo sobre las cuartillas para que los lectores conozcan lo ocurrido y no sufra demasiado mi crédito ante ellos.

Sobre las seis de la tarde, en el sector de Urquiola, sonaron algunos disparos de cañón y nuestros mandos se dispusieron a rechazar el ataque que se preveía. En efecto, después de una preparación de artillería, los milicianos rojos iniciaron un contraataque sin más consecuencias, que la pérdida de no pocos de sus hombres. Nuestras bajas han sido tan solo, un número insignificante de heridos.

Este ataque, como el que se produjo hace dos días, ha sido efectuado por los nuevos cuerpos de dinamiteros asturianos, que han acudido a reforzar las quebrantadas fuerzas de Aguirre y que son los únicos que pueden acudir en auxilio de Vizcaya, que pronto volverá a España.

La lluvia finísima que ha caído durante toda la tarde, ha hecho más fácil rechazar el indicado ataque y ha aumentado el desastre rojo. Los nuestros desde sus parapetos, han esperado a los separatistas, que después de un alto, pretendieron hostilizarlos.

Que deje de llover y entonces tendrán ocasión de combatir en serio.—El Tebib Arrumi.

Los irlandeses quieren reconocer al Gobierno de Franco

En un mitin celebrado por el frente cristiano-irlandés, se ha aprobado una resolución solicitando de aquel país, el reconocimiento del gobierno presidido por el Generalísimo Franco.

El Presidente Mr. Welton pronunció un notable discurso, en el que se refirió a los crímenes cometidos por los rojos. Antes de comenzar la guerra civil, su hostilidad manifiesta, fué dirigida principalmente contra la Iglesia, el Clero y la Religión. Hasta aquí, cuando Gran Bretaña simpatizaba con los rojos, Europa interpretaba tales actos como si representasen el sentimiento y voluntad de Irlanda. Hemos conseguido el statu quo de nación y tenemos libertad para examinar las cuestiones internacionales y adoptar en estas últimas una política irlandesa, pero no hemos ejercido tal derecho. Decimos sin cortapisas que no profesamos los puntos de vista británicos. No vacilamos en proclamar que Irlanda se halla con el gobierno cristiano de España, con el Generalísimo Franco y que ninguna consideración impedirá que sea un hecho el reconocimiento del mismo por nuestro gobierno.

Habló después Lord Bedun, afir-

mando que las fuerzas cristianas de España, se hallan luchando por la Iglesia de Cristo y en defensa de la civilización, que ha sido siempre considerada como el orgullo de Europa. «Todo lo que pedimos al gobierno es que se reconozca a nuestros hermanos católicos de España, siendo patente que no existe afinidad alguna entre Irlanda cristiana y las fuerzas satánicas denunciadas por el Santo Padre».

España Católica agradece a los irlandeses sus simpatías por la verdadera España.

Incidente entre fascistas y comunistas en Londres

Han ocurrido diversos disturbios entre unos grupos comunistas y una escuadra fascista, que iba pegando carteles de propaganda. Una casa y varias tiendas fueron destrozadas. Fué necesaria la intervención de la policía montada.

La mujer de Litwinoff deportada

París.— Comunican de Moscú que la mujer de Litwinoff, ha sido declarada indeseable y ha sido deportada a una granja de los Montes Urales.

La prensa entera hace extensos comentarios sobre la actitud del judío Litwinoff quien con tal de no perder su puesto de comisario de asuntos extranjeros acepta esta nueva humillación sin la menor protesta.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO!

ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! y VIVA FRANCO!

Libros y Revistas

Hemos recibido el tercer número de la revista doctrinal de la Falange «FE», editado lujosamente por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. En él colaboran las mejores plumas de Falange, divididas en seis secciones: Mundo, Ejército, Nacionalindicalismo, Religión, Sanidad e Imperio, barajándose las firmas de Manuel Hedilla, Juan Yagüe, Giménez Caballero, Miguel Grau, Fermín Izurdiaga, Angel Riveras, Fernando Cortés y Nicolás Alonso. Alternando con los artículos destacan magníficos fotomontajes que colabora eficazmente en la esmerada presentación de tan interesante revista.

Catalanes:

Los Centurias Catalanas de Falange en Baleares nos suplican la inserción de este trabajo que con mucho gusto publicamos.

Copiamos del periódico «DESTINO» publicado por la Delegación de Prensa y Propaganda de la Jefatura Territorial de Cataluña de F. E. de las J. O. N. S.

La Falange por boca de su Jefe, el camarada Hedilla, ha dicho lo siguiente:

«Hay personas en nuestra retaguardia que no encuentran trabajo mejor que hacer por la Patria, sino sembrar odio contra Cataluña y provincias Vascongadas. Y cada vez que revolviendo sucios fondos y viejas cuentas, han logrado su propósito, quedan satisfechos como si hubieran logrado una gran acción. La doctrina de Falange es de amor y no de odio; de unión y no de desunión. En Cataluña como en todas partes, hay españoles buenos y malos. A nadie se le ocurrirá prorrogar odios contra los madrileños porque Madrid sea rojo en estos momentos. Y sabed que en Bilbao y Barcelona, la gran mayoría de los que nos combaten, no son ni vascos ni catalanes, sino escoria y hampa de todas las regiones españolas».

«¡Brazos abiertos al obrero y al campesino!
¡Que solo haya una nobleza: la del trabajo!
¡Que solo haya una clase: la de españoles.
¡Que desaparezcan los caciques de la industria, del campo, de la banca de la ciudad!

¡Que sean extirpados los holgazanes!
¡Que haya trabajo y bien retribuido para todos!
¡Que el Estado se cuide de nuestros hijos como sangre propia!
¡Que ninguna de las mejoras sociales conseguidas por los obreros quede sobre el papel sin surtir efecto y se conviertan en realidad».

«Estas son palabras de paz y de amor. Que nadie las eche al olvido: que a todos llegue a su conocimiento. He aquí lo que fué dicho sobre los catalanes y Cataluña».

Ante estas doctrinas, pública y ampliamente manifestadas por nuestro camarada-Jefe, no cabe duda ni titubeo alguno, si no oídas por corazones nobles y anhelandos de una España grande, que cobija y ampara a todos los españoles de verdad.

Las varias llamadas que hemos hecho cordialmente a todos nuestros paisanos, tienen por objeto, viendo diáfano el porvenir de nuestra querida Patria, bajo la mano sabia de nuestro glorioso Caudillo, evitarles posteriores perjuicios e inconvenientes, que serían de difícil solución entonces, motivados por la negligencia o poca voluntad de ahora.

Completamente identificados con nuestro camarada-Jefe, es nuestro deseo el poder ofrecerle la relación y afecto de todos los catalanes y refugiados en Baleares, a cuyo efecto en este Secretariado estamos confeccionando el oportuno padrón, en el cual no dudamos serás tú, el primer interesado en quedar inscrito.

¡Refugiado! ¡Los españoles están en España!
¡Catalán! ¡Preséntate! Las Centurias Catalanas te esperan para tu cooperación a la Causa, según tus facultades y situación.
La Falange Española, te es garantía de PAZ, AMOR Y TRABAJO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

FIGURA Y VOZ DE HEDILLA

EL JEFE DE LA JUNTA DE MANDO HABLA A "FALANGE ESPAÑOLA",

Hay que preparar una paz justa, sólida y humana, instalando en las masas trabajadoras confianza en el alzamiento nacional

Manuel Hedilla, jefe de la junta de mando provisional de Falange, es quizás poco conocido por el público mallorquín. Su voz austera y franca impregnada de cariño a España y de un modo especial a la clase trabajadora a la que él pertenece, ha llegado a los mallorquines a través de «Falange» en tres instantes solemnes: La Navidad y las dos fechas torvas del 16 de Febrero y prisión del Ausente.

Manuel Hedilla, de mente despejada y musculatura robusta, ha tenido buena escuela en su vida; los talleres de Bilbao le vieron trabajar días y más días en el correr lento de sus horas y después como maquinista en los navíos recorre el mundo y los viajes y los libros dejan impresión honda en su espíritu. El acto del teatro de la Comedia le llevó a Falange. Su espíritu perspicaz le hizo ver en ella el camino de la salvación. Desde entonces la vida de Hedilla ha sido un continuo acto de servicio y su espíritu férreo de disciplina le hizo aceptar la Jefatura de la Junta de Mando de Falange Española.

Pedro de León, del diario F. E. de Sevilla, ha celebrado una entrevista con Hedilla.

Un despacho sencillísimo; al fondo un gran retrato de José Antonio, nuestro querido ausente, en un ángulo de la estancia y

tras de su mesa de trabajo, Manuel Hedilla. Un saludo fascista y el jefe de la Junta de Mando se dispone a sufrir las preguntas del periodista sevillano:

—¿Situación actual de la Falange?

—Magnífica. Fuera del Estado lo somos todo. Nuestras líneas tienen los hombres mejores. Tanto en milicias de vanguardia como en servicios de retaguardia contamos con la gente más decidida y preparada para cumplir con nuestro destino revolucionario. ¡Cierto que hay algunas deficiencias, debidas al enorme crecimiento que ha seguido a las épocas de persecución, clausura de centros y destrucción de ficheros que padecemos bajo todos los Gobiernos de la democracia, la católico-democracia y la social-democracia. Pero como los movimientos nacionales no los hacen los ficheros, ni los clasificadores, ni las comisiones técnicas, sino los corazones, Falange está a punto de obtener su triunfo, pese a esas deficiencias, porque tiene en España millones de corazones que sienten nuestros conceptos de la Patria y de la justicia social para todos y sin artificios de vieja política.

—¿Cómo logramos resolver los problemas que se nos plantean?

—Con tres cosas: Disciplina, disciplina y disciplina. Disciplina en el que obedece. Disciplina en el que trabaja, en el que estudia, en el que

combate. Disciplina férrea a las consignas del Jefe Ausente, vivas en sus discursos—que todos deben releer frecuentemente—, en su conducta ejemplar cada minuto de su vida. Ni una debilidad, ni un desfallecimiento en el cumplimiento del deber son lícitos a ningún nacional-sindicalista. Queremos el puesto más duro y más difícil, sin más premia que la satisfacción del deber cumplido con España, con Falange y con José Antonio. Todo puesto —el más alto y el más bajo— es idéntico con el honor del servicio si se cumple con decisión, energía y responsabilidad.

—¿Situación de la Falange en la guerra?

—La toma de Badajoz, Las centurias de Canarias y de Marruecos. Las centurias de Burgos. Los «mariscos» gallegos. Los de Mallorca. Los del Alcázar. Los falangistas de Oviedo. Los del cuartel de la Montaña. Los de Irún. Los de Villacayo. Las Laureadas y Medallas militares colectivas. ¿Qué más se puede decir? España entera conoce el color y el calor de la sangre generosa de los falangistas que ha regado las tierras de todos los frentes como las losas de todas las ciudades. La actuación de la Falange en la guerra es tal, que nadie podrá superarla. Ejemplo de abnegación, de disciplina, de heroísmo en todos los frentes y todas las ocasiones. Asombro de todos los extraños, pues los propios—los que en los años en que los demás vivían cómodos y alegremente estábamos arma al brazo a la intemperie—ya sabíamos de lo que eran capaces nuestros escuadristas.

—¿Misión de la Falange en la hora actual?

—La misión actual de Falange Española es ayudar decididamente a que la guerra civil se gane con rapidez. Y al mismo tiempo preparar una paz justa, sólida y humana, instalando en las masas trabajadoras confianza en el alzamiento nacional. Para ello es menester que todos nosotros consideremos cada día que era lo que quería el Jefe y qué era lo que no quería. Y que estemos dispuestos a luchar enérgicamente por cuanto él ha luchado despreciando y combatiendo todo aquello que él combatía y despreciaba. Si es menester concretar algo más todavía, diré: La misión actual de Falange Española es: Heroísmo en la vanguardia y justicia social en la retaguardia. Mientras haya un español con hambre de pan, con sed de justicia y sin luz de Patria Una, Grande y Libre, no puede haber un falangista satisfecho de su misión.

—¿Nuestra esperanza?

Con EL entre nosotros, Falange Española será el ejemplo del mundo.

—¿Lo que significa para nosotros mucho más que un Jefe, que un Caudillo, que un director espiritual. José Antonio es como un descubridor de Mundos y de Individualidades dentro de nuestra propia conciencia. Todo lo bueno que cada uno llevábamos dentro, dormido en un letargo de toda la vida, nos lo despertó su voz única. Eramos españoles y no lo sabíamos hasta que EL definió a España. Eramos valientes y estábamos acobardados hasta que EL alzó nuestra bandera. Eramos fieles y parecíamos incrédulos hasta que EL nos dio su fé. José Antonio debe ser para nosotros como el hábil cirujano que nos devuelve la vista de lo visible y el mago que nos da la percepción de lo invisible. EL nos ha llenado el alma de virtudes que no teníamos y nos ha proporcionado el goce inefable del

sacrificio. Por José Antonio cuanto hiciéramos sería poco, pues EL ha hecho más por nosotros: Nos ha devuelto la razón de existir dentro de la familia y de la Patria. Su palabra nos ha hecho hijos, hermanos y padres. Su aliento nos ha hecho héroes. Y todo, sin prometer nada material. Como un Dios radiante nos ha ofrecido un Paraíso nuevo y milagroso que sólo ganarán los mejores. Pero porque es fuerte y justo y generoso y heroico, no nos mueve a venerarle —como a Dios los místicos— «el Cielo que nos tiene prometido», sino su vida y su genio, su espíritu y su obra.

—¿Falange y los partidos políticos?

—Falange es el antipartido. Si alguien quisiera—o pudiera—ofendernos lo haría gravemente llamándonos partido. Todos ellos, sin excepción, han sido los que han proporcionado a España miseria, angustia e injusticia. Por los partidos se perdió el Imperio y estuvo a punto de perderse la Unidad. Ni un solo partido, ni un solo miembro de partido es ajeno a las desgracias nacionales, que servían de apoyo para sus propagandas, pero que nunca remediaban. Hay algunos arrepentidos que han venido a Falange; pero quedan muchos empeñados en el error, que prosiguen su actuación partidista, con la pretensión de seguir descuartizando

la unidad espiritual de España. Para ellos tendrá Falange un látigo implacable que les devuelva a la disciplina nacional. En cuanto a los ídolos con pies de barro, han caído en tan hondos abismos de indiferencia de los españoles, que nos cuenta trabajo recordar sus caras, sus apellidos y sus monsergas. Todo eso pasó como un cometa y tendrán que transcurrir cientos de años para que el cometa vuelva a pasar sobre España... Entre tanto, Falange edificará el Imperio.

—¿Nuestro Estado?

—Nuestro Estado está definido en los 27 Puntos Iniciales. Con arreglo a ellos, se construirá, pese a quien pese y pase lo que pase, cuando sene la hora del destino.

Las palabras precisas de nuestro «Inter-Rex» nos han llevado al alma el acento de la Falange. La postura del jefe es la más incómoda. En el trabajo supo mo'dear bien el hierro y en el mando marcar el rumbo adecuado. A la luz espléndida de nuestro mediodía, con el brazo alzado, vaya nuestro saludo al marinero de la España nueva.

¡Manuel Hedilla! Sobre tu nave, en plena tarea, te llegará el viento de este Sur, que ayuda a tu navío en las jornadas del Imperio por un mar sembrado de flechas y de yugos.

NOTICARIO

ESPAÑA

Colisiones entre la U.G.T. y la F. A. I. en Barcelona

Las luchas entre los elementos de estos dos partidos adquiere ya proporciones de extrema gravedad.

En una fábrica de San Andrés, los de la U.G.T. entraron a trabajar contra la voluntad de los falangistas, que lanzaron contra el edificio bombas de mano, resultando algunos muertos y heridos.

Aguirre cambiará de aires

BILBAO. — Parece confirmarse que Aguirre, considerando plazas perdidas Bilbao y Santander, piensa trasladar su gobierno a Gijón.

La prensa francesa y la rendición de Bilbao

PARIS. — «L'Echo de Paris», cree que algo hay de cierto en los rumores que circulan con insistencia por Bayona, sobre la rendición de Bilbao.

La bandera de los rojos hoz y martillo—ondea en un pabellón de la exposición parisiña

PARIS. — Todavía no se ha señalado la fecha en que será inaugurada la exposición internacional.

Los periódicos de derechas dan cuenta de que la bandera marxista ondea todos los días en dos torres de la exposición. Un detalle: por la noche la suelen bajar.

Tienen miedo a que se la lleven. — ¡Es tan bonita!

En París se venden escandalosamente las joyas robadas a España

PARIS. — Con verdadero desdoro, los agentes de la España roja, continúan vendiendo las joyas robadas a la España nacional. En París existen muchas oficinas que hacen pingües beneficios. Los agentes rojos hasta tienen la desvergüenza de publicar la venta de joyas, en anuncios en los diarios.

La utopía de la no intervención

NUEVA YORK. — Un corresponsal norteamericano escribe desde Salamanca, que posee pruebas irrefutables de que la escuela de aviación francesa, entrena y prepara, en pleno conocimiento de su gobierno, a cerca de 200 pilotos para la aviación roja española.

EXTRANJERO

Noticia de sociedad: La señora Litvinow expulsada de Moscou

PARIS. — Un corresponsal en Ginebra anuncia, que la esposa del conocido diplomático Litvinow, ha sido expulsada de la capital soviética. Su marido ante la perspectiva de perder su posición (?) ha callado resignándose.

Día 19 por la noche comenzará el bloqueo terrestre

LONDRES. — En una reunión celebrada se ha acordado que el control de las fronteras terrestres empiece a las doce de la noche del día 19 al 20 de los corrientes.

Habla Queipo de Llano

Buenas noches señores: Hoy la radio de la F. A. I. se indigna y clama contra la que llama indigna mascarada o sea la fiesta del aniversario de la República de Valencia, a la cual asistió Azaña. La F. A. I. censura al Gobierno, porque rescita esta fiesta que ya nada representa para el pueblo y dice: «Votamos la República como medio para conseguir nuestro fin. La revolución la hemos conseguido y ahora la República nos sobra».

En Barcelona parece que también se celebró la fiesta del aniversario en los mercados, en los que hubo un motín debido al precio escandaloso de los víveres.

En la plaza de Gibraltar, no ondearon ayer banderas españolas, ni se dispararon salvas como se había hecho siempre.

Entre las mentiras que dicen las radios rojas, dan cuenta de que han conseguido romper nuestro frente y hablan de una operación desarrollada en el monte Sarigay. Es verdad que por sorpresa lograron apoderarse de una posición en que había nueve milicianos; pero nuestras fuerzas reaccionaron y la tomaron otra vez, poniendo en fuga al enemigo.

En cuanto a lo de Madrid, siguen desarrollando frescura. Basta ver el parte oficial que dice: «Evadidos presentados a nuestras filas confirman el duro quebranto sufrido por los rebeldes en estos combates». Yo no sé a que éxitos se refieren, pues no los veo por ninguna parte y además cualquiera puede ver que no es posible que nuestros soldados, después de 5 o 6 días de resistir heroicamente, cojan el fusil y se pasen al enemigo a contarle que hemos tenido un gran quebranto.

Ayer me burlaba de unas manifestaciones de Miaja dijo que había tomado unas posiciones que continúan en nuestro poder.

Otro periodista le preguntó si era verdad que la Ciudad Universitaria estaba cercada y contestó que sí que estaba cercada y que nadie podría escapar y después

por la radio les dijo que se rindieran. Eso lo dijo para los necios.

Yo les doy mi palabra de honor de que ayer, después de estar cercada la Ciudad Universitaria, según Miaja, unas señoritas hermanas de un oficial que está en aquel sector, queriendo tener la seguridad de que a éste no le había pasado nada, y en vista de la seguridad que les daban nuestros oficiales, se fueron a la Ciudad Universitaria, vieron a su hermano y se quedaron a almorzar allí, en el Hospital Clínico, convidadas por la oficialidad de aquel sector. Por la tarde se marcharon nuevamente sin que les pasara nada. Esto sucedió ayer tarde, y anteayer dijo Miaja que nadie podría escapar.

Miaja estaba tan seguro de que rompería nuestro frente y serviría el triunfo en bandeja al gobierno de Valencia, que dijo que si no lo conseguía se consideraría fracasado y dimitiría. Creía que le iban a conceder la Cruz Laureada. Ayer tenía que haber un gran desfile en Madrid y ya tenían montadas las tribunas en la Castellana; pues bien, no hubo desfile ni le han dado la Laureada. Tal vez ha sido debido a la misma prensa roja, que unánimemente considera que ha sido un rotundo fracaso.

«Solidaridad Obrera» dice que el hijo de Prieto ha hecho unas declaraciones y ha dicho que la victoria será del pueblo, y añade el periódico que es cierto que será del pueblo; pero no de los señoritos que se van al extranjero en vez de ir al frente. De manera que este éxito le saldrá por la culata al hijo de Prieto; pero aunque no pueda tener ningún enchufe en España no debe preocuparle gran cosa. Con los millones que tiene su padre en el extranjero y con una representación de automóviles, se podrá dar la gran vida.

Y termina el General leyendo la lista de donativos y los partes oficiales.

Auxilio de Invierno

Falange Femenina

Quisiera llevar a vuestro corazón, un poco del entusiasmo del mío, si lo consiguere, quedarían pagados con creces todos los esfuerzos que hago para explicaros lo que es «Auxilio de Invierno».

«Auxilio de Invierno» es la Obra social de mas envergadura, la que tiene las simpatías de todos, puesto que para todos nació.... Ella no sabe de ideologías, ella solo sabe de Amor, amor que se traduce en alimentos, en cuidados exquisitos para los hijos de España, sin importarnos quienes fueron sus padres; sólo sabe «Auxilio de Invierno», que son niños españoles, los hombres del mañana, y para ellos, no podemos regatear ningún esfuerzo, ningún sacrificio.

Hoy vamos a tratar de uno de los departamentos de mas importancia de esta organización «Ficha Azul». Bajo este nombre existe una obra espléndida en la que vosotros podéis colaborar. Quincenalmente se llenará «La ficha Azul», en la que pueden suscribirse por dinero o por especies. Así es que 2 veces al mes únicamente te pedimos el donativo de alubias, garbanzos, harina, café, azúcar, dulces, aceite, etc. etc. no pedimos cantidad, pues con un poco de cada uno de vosotros habrá bastante, es decir, lo que se necesita para la comida de esos pequeños.... ¡Verdad que os apresuráis a llenar las fichas y que será realidad mi sueño de ver recibir continuamente en esta Delegación vuestro óbolo? Traducir vuestro envío en unos menús bien codimentados por las manos de nuestras muchachitas... pensar en la caras radiantes de alegría de esos niños frente a su comida sabrosa, que será la salud de su

cuerpo.... pensad también en esos hogares sin lumbre, con los hijos enclenques, mientras los tuyos desperdician todo y de ahora en adelante, esas madres vivirán con más alegría, al ver que todos los españoles, por mediación de «Auxilio de Invierno», cuidan de sus hijos, que son la esperanza del mañana la continuidad de nuestra obra, los que habiendo vivido por vuestro esfuerzo nos darán todos los suyos a nuestra España ¡arriba muy arriba! puesto que esa cumbre la habremos escalado, con sangre lágrimas, sacrificios y con luz, pan, y lumbre para los que hasta ahora fueron los desheredados de la fortuna.

«Ficha Azul», una de las columnas mas fuertes que sostendrán esta obra social, os ruega vuestra simpatía y vuestro apoyo.
¡¡Arriba España!!

Aviso importante

Se ruega a los jardineros y público en general, que se asocie a la magnífica obra de protección de las bodas del 2 de Mayo, enviando al Local de Falange Femenina, Unión 40, el día 1 de Mayo, cuanta flores blancas tengan, a fin de que nuestras muchachas confeccionen los ramos para las novias. No pedimos grandes cantidades, pedimos solamente la aportación de todos, pues pensamos que si correspondéis a nuestras llamadas, ese día en la Catedral, donde se efectuará la boda, esas mujercitas que fundan sus hogares bajo el signo de la España Azul, tendrán tantas flores, tantas, que sólo nos restará decir: Mallorca en todas ocasiones, demuestra su patriotismo y corresponde siempre a las llamadas que le hacen al grito de ARRI-BA ESPAÑA.

Los héroes legionarios durante el ataque salieron de sus trincheras de la Ciudad Universitaria, cantando sus himnos, y atacaron por el flanco con dureza al enemigo.

CANCION DEL LEGIONARIO

(Himno Oficial del Tercio)

Soy valiente y leal legionario,
soy soldado de brava legión,
Pesa en mi alma doliente calvario
que en el fuego busca redención

Legionario, Legionario,
de bravura sin igual,
si en la guerra hallas la muerte
tendrás siempre por sudario,

Legionario
la Bandera Nacional

Somos héroes incógnitos todos,
nadie aspire a saber quien soy yo,
mil tragedias de diversos modos
el correr de la vida formó.

Cada uno será lo que quiera,
nada importa mi vida anterior,
pero juntos formamos bandera
que da a la Legión
el más alto honor

Mi divisa no conoce el miedo,
mi destino tan solo es sufrir,
mi bandera luchar con denuedo
Hasta conseguir
vencer o morir.

Legionario, Legionario,
que te entregas al luchar
y al azar dejas tu suerte
pues tu vida es un azar.

Espanoles y extranjeros, soldados y milicianos, tanto Falangistas como Requetés y paisanos, la "Legión" os espera. Alistaos a la "Legión".

EFFECTUE SUS COMPRAS DE TEJIDOS

en los

Almacenes La Palmera

Herederos de ENRIQUE FABREGAS

DONDE SIEMPRE ENCONTRARA LAS ULTIMAS NOVEDADES

A PRECIOS INCREIBLES

VISITENOS: LO AGRADECERA

2 minutos...

EDUCACION

I

Para la Falange lo espiritual ha sido y es el factor decisivo de la vida de los hombres y de los pueblos.

Creemos que toda reconstrucción de España debe tener un sentido católico, no tan solo porque la interpretación católica de la vida es la verdadera, sino porque además es históricamente la española.

El Nacional Sindicalismo cree que el hombre debe moldearse en el seno de la Familia, que es el complemento de la personalidad humana y el más sólido fundamento de la Patria.

La familia se cobija en el Hogar y por consiguiente recuperaremos para el hogar la jerarquía moral que le corresponde.

Por esta sola razón estamos conformes en que cada región de nuestra España tenga el derecho de hablar su lengua, porque es el habla de la cuna, de los afectos y de la intimidad de la familia.

Haremos que la Escuela sea la forjadora de generaciones alegres, laboriosas, disciplinadas y que sientan el orgullo de la Patria; que la Universidad sea española y para todos los españoles.

Madrid y los comerciantes mallorquines

Cámara de Comercio

En previsión de que el abastecimiento de Madrid se efectúe lo más rápidamente que sea posible se ha requerido oficialmente a las Cámaras para la aportación de los datos que a continuación se exponen, respecto a los cuales, esta Cámara dirige un requerimiento a los comerciantes e industriales interesados, para que se les faciliten con toda urgencia:

Artículos que normalmente se remitan a Madrid, desde cada circunscripción, con indicación aproximada a entidades referidas a un periodo de tiempo determinado, y el medio de transporte utilizado habitualmente

Disponibilidades de esos mismos artículos en la actualidad, con expresión del plazo dentro del cual podrán mobilizarse esas disponibilidades y elementos que para ello podrían ser necesarios.

Deberá establecerse separación entre los artículos perecederos y los no perecederos.

Los proveedores de Madrid que deseen reanudar su tráfico, lo comunicarán inmediatamente a la Cámara de Comercio interina de Madrid, domiciliada en la Cámara de Comercio de Valladolid, por conducto de la de esta ciudad, haciendo oferta de los artículos en forma comercial. La Cámara de Madrid será, mientras no se establezca la normalidad de las relaciones comerciales, el único intermediario que se hará cargo de los artículos y de la distribución de los mismos, con plena garantía para los remitentes, los cuales enviarán a dichas Cámaras, relación de sus antiguos clientes, para que pueda procurarse que se reanude su comunicación comercial con los mismos.

En el caso de no existir esos clientes, la Cámara colocará las mercancías entre otros comerciantes del ramo correspondiente y que tenga solvencia.

Los proveedores de Madrid venderán en firme a la Cámara, y ésta se hará cargo de los artículos y responderá de su pago.

Al efecto, la Cámara de esta Capital, convoca a todos los comerciantes e industriales interesados, a una reunión que se celebrará en el local de la misma, el próximo viernes día 16 a las cuatro de la tarde, para tratar de lo que pueda hacerse en pro del abastecimiento

Organización Nacional Sindicalista

Primera Exposición organizada por el Sindicato de Bellas Artes

Ayer por la tarde tuvo lugar en los salones del Círculo Mallorquín, la primera exposición que celebran los artistas incorporados recientemente en nuestros sindicatos. Pueden señalarse con ella, un primero y rotundo éxito.

El número de las obras expuestas asciende al centenar. En una de las salas se exponen las obras al óleo. La otra, alberga a los trabajos a la acuarela, caricaturas, y algunas muy originales esculturas. Las dos salas se hallan presididas por retratos del Generalísimo Franco.

El acto de la inauguración al que asistía una brillantísima concurrencia oficial revistió una solemnidad excepcional.

Asistían el Excmo. Comandante Militar, General Benjumea del Rey; Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles; nuestro Jefe Territorial Camarada Alfonso de Zayas; Gobernador Civil, camarada Torres Bestard; Sr. Alcalde don Mateo Zaforteza; Teniente Coronel Jefe de Aviación don Ramón Franco; Delegado de Hacienda Sr. Ros; Presidente de la Audiencia Sr. Delgado; Presidente de la Diputación Señor Obrador; Jefe de la Aduana Señor Marcote; Delegado de Orden Público Sr. Enseñat; Delegado de Comunicaciones don José Enseñat; Jefe de Propaganda, camarada Sancho; Comandante de Marina Sr. Ferragut; Presidente de la Cámara de Comercio Sr. Casanovas; Presidente de Bellas Artes Señor, Cerdá; Delegado del Trabajo, ca-

marada Espejo; Secretario de F. E. Torras; Vice Consul de Italia Señor Fachi y señora; los Consules de Alemania, Portugal, Países Bajos, Venezuela Sr. Dede, Valdés, Martí y Martí.

Concurrían también nutridísima representación de los diversos departamentos de nuestras J. O. N. así como también de los Sindicatos. Distintas personalidades de arte y distinguidas señoras.

Al ser inaugurada la exposición la banda de F. E. interpretó el himno Nacional y nuestro «Cara Sol» a la llegada del Jefe.

Hacían los honores a los invitados el Presidente del Círculo Mallorquín D. Eusebio Pascual, Presidente del Sindicato de Bellas Artes, camarada Cáffaro, Secretario Manuel Ramírez y Delegado Le-Senne.

Los artistas que concurren a la Exposición han ofrecido el obsequio de alguna de sus obras para recaudar fondos pro las Bodas del 2 de Mayo.

El 25 por 100 del producto de las obras expuestas se destina a la suscripción pro-Movimiento Nacional.

La Exposición: Un verdadero éxito—calidad, concurrencia, organización—para el Sindicato de Bellas Artes de nuestra Organización Nacional Sindicalista.

¡Arriba España!



DESPERTAR...

Pesadilla atroz, pesadilla horrosa la mía que clavaste en mi corazón puas de dolor y dejaste tras mi, regueros de sangre y de destrucción. Por tí, viví la soledad y la zozobra de la incertidumbre, viví viendo la destrucción de lo que para mí era sagrado y querido; por tí, desfilaron ante mis atónitos ojos caravanas trágicas de suplicios y hogueras inmensas, tan inmensamente altas que parecían pedir venganza al Señor por la barbarie y ferocidad del Gaiñ malo y traidor...

Mas, ¡Oh despertar!... La pesadilla pasó lenta pero completamente. Ahora sobre las ruinas de los regueros de la sangre de mis hermanos, se levanta, se alza orgullosamente un monumento firme, embellecido con las virtudes y heroísmos del español valiente y coronado con la corona de los mártires.

¡Oh despertar!... Veo a mi patria rehacerse y alcanzar las glorias de antaño, veo a mi España gloriosa, temida y respetada en el mundo entero.

Un catalán soldado de España

AVISO

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital y Reservas
más de 137 millones de Pts.

Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas
Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas
Valor de los Inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas

Subdirección de Baleares: Calle Palacio, 9 - Teléfono 2784

EL DIA EN PALMA

C o p l e r o

Al cerrar la edición

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR
Orden General del día 14 de Abril de 1937, en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos de mañana sábado día 17 del actual y en el Cuartel del General Luque, en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y falla, la causa núm. 280 de 1936, instruida por el capitán de Infantería Juez don Antonio Luis Fullana, contra Francisca Calafat Cirer, por injurias a las Autoridades militares y Oficialidad del Ejército.

Dicho Consejo será presidido por el Teniente Coronel de Infantería don Enrique Esquivias Zurita y actuará de defensor, el Capitán de Infantería don Lorenzo Arrom Homar.

* * *

A las diez y seis horas y treinta minutos del sábado día 17 del actual y en el local que ocupa el Cuartel del General Luque en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 144 del año 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra el paisano José Coll Barceló, por un delito de insulto a fuerza Armada.

Dicho Consejo será presidido por el Teniente Coronel de Infantería don Enrique Esquivias Zurita y actuará de defensor el Capitán de Artillería don Bartolomé Catañá Seguí.

INVALIDOS

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra en escrito de 27 del anterior me dice:

«Disponga V. E. que los Jefes y Oficiales pertenecientes al Cuerpo de Inválidos que soliciten prestar servicio activo, sean incluidos en la Sección A. del Cuadro Eventual, consultando a esta Secretaría de Guerra en los casos de duda

que se presenten respecto de la aptitud física de los solicitantes para el servicio que deseen prestar.»

Lo que de orden de S. E., se publica para en la general de este día para conocimiento de los interesados.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., *Carlos Marín de Bernardo.*

Sello Pro-Paro

A efectos del reintegro del sello Pro-Solución Paro Obrero, se pone en conocimiento de las Expendurías de tabaco, que el día 20 de los corrientes tienen que presentar en estas oficinas declaración jurada de las existencias que tengan en sus despachos, advirtiéndole que los que no lo hicieran incurrirán en las sanciones fijadas en el Bando del día 7 de Noviembre último.

Palma a 14 de Abril de 1937.

El Inspector Jefe,
Antonio Ribas Reus

Automóviles a Inspección para Requisita

Los coches cuyas marcas y números se indican deben presentar a la mayor brevedad en el Garage Gomila, Vía Roma núm. 84 a tal objeto.

Opel, P.M. 5464; Ford, P.M. 5472; Fiat, P.M. 5488; Fiat, P.M. 5489; Chevrolet, P.M. 5493; Fiat, P.M. 5494; Ford, P.M. 5496; Citroën, P.M. 5504; Opel, P.M. 5507; Fiat, P.M. 5513.

Palma. 15 de Abril de 1937.

Espectáculos

LIRICO

«CIN-CI-LÁ».—Anoche se puso en escena la opereta arrevistada de Rossato y Lombardo, «Cin-Ci-Lá», ya conocida de nuestro público.

Cosecharon, como siempre muchos aplausos, Nieta Desi y Fleurville. También fueron aplaudidos Maria Prato, Assandri y Chimici.

Esta tarde, «Cin-Ci-Lá». Por la noche, «Nei Paese dei Campanelli».

El Cuerpo de Intendencia cumplió ayer con el precepto Pascual

Ayer a las 7, en la Catedral Basílica la tropa de Intendencia de Mallorca, cumplió con el precepto Pascual. Al frente de los soldados recibieron la Sagrada Comunión, los oficiales y clases.

El Capellán del Cuerpo, Rdo. P. Julián Adrover, Superior de los Padres Teatinos de Son Español, dió en días anteriores un ciclo de conferencias preparatorias a tan señalado día, en la iglesia del Socorro, que se vieron concurridísimas por oficialidad y tropa.

El órgano de la Catedral desgranó las majestuosas notas del Himno Nacional durante la elevación.

Al terminar, se rezaron un Padrenuestro a la patrona del Cuerpo, Santa Teresa de Jesús y otro en sufragio de los soldados de Intendencia caídos por España.

Tan simpática función fué una demostración plena de los sentimientos cristianos de nuestros soldados.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar se venden
CASA MALONDRA. — 78, Jaime II

CIUDAD UNIVERSITARIA

*Avanzada de la «España liberada»,
Un jalón clavado en el corazón.
Una flecha que a Mijas le abre brecha.
Una herida por donde escapa una vida.
Una gloria para quien forja la Historia.
Banderilla en la séptima costilla de un infame general;
de una «roja maravilla» que está quedando muy mal...
Ciudad Universitaria moderna y ya legendaria;
flecha clavada en Madrid por los héroes españoles fundidos en los crisoles donde fundieron al Cid.
Avanzada de la «España liberada».
Buen jalón clavado en el corazón.*

ARRES

Alcaldía

Subsidio pro Combatientes

Constituida en esta Ciudad la Junta Municipal de «Subsidio pro-Combatientes», se hace público al vecindario de este Municipio que las familias que se consideren con derecho a dicho subsidio, según Decreto n.º 174 del Gobierno del Estado, publicado en el «Boletín Oficial» de esta Provincia de día 22 de Marzo último, deberán llenar y suscribir unas hojas que se facilitarán en la Secretaría de la referida Junta, y presentarlas luego en la misma Secretaría, durante el plazo de diez días, a partir de la fecha de hoy. La Secretaría de esta Junta radica en la misma dependencia de la Municipal.

El Presidente de la Junta, MATEO ZAFORTEZA.

MERCADOS

Al visitar al Sr. Alcalde nos ha manifestado, rogándonos los hiciéramos público, que, a partir de hoy, se autoriza la venta en la plaza de García Orell de cuantos artículos se expenden en los mercados públicos, y que a todos los que acudan con sus mercancías se les dispensará el arbitrio municipal hasta el día 31 de Julio próximo.

CENTRO CULTURAL MALLORQUIN

Conferencia del Señor Alcalde

El domingo día 18, a las 6 de la tarde en el salón de actos del Centro:

Introducción musical (cuarteto) Himno Nacional, cantado.

Interesantísima conferencia por el Excmo. Sr. Alcalde de nuestra ciudad don Mateo Zaforteza.

La Congregación, invita a las personas amantes del progreso cultural a oír la culta y autorizada palabra de nuestro Alcalde.

Delegación Militar de Orden Público de Baleares

Por el presente se notifica haberse trasladado la Comisaría de investigación y vigilancia a la calle de la Misión n.º 10, siendo las horas de Oficina de 9 a 13 y de 16 a 20.

El Sr. Delegado Militar recibirá al público todos los días laborables de 11 a 12.

ESPAÑA

¿A qué no?

VALENCIA.—El «doctor en analfabetismo» y Ministro de Instrucción Pública del pseudo-gobierno de Valencia, Hernández, se duele de la campaña que cierta prensa roja hace contra las autoridades «gubernamentales» y dice que si tales campañas siguen admitir. Como esas campañas continuarán veremos si es verdad la dimisión.

(S. especial de F. E.)

Disculpando a los compadres

MALAGA.—Los anarquistas en sus emisiones de radio piden la libertad de su compañero Francisco Maroto a quien tienen encerrado los rojos por haber abandonado la defensa de Málaga cuando el ataque nacionalista. Para justificar este abandono dicen que si dicha ciudad se perdió es por los trabajos de zapa de los espías enemigos.

(S. especial de F. E.)

Confesión de parte

BARCELONA.—Sabido es que la prensa roja acumula embustes sobre la supuesta miseria de la zona nacionalista para ocultar su propia situación. La «Publicitat» dice de ésta última, que no se comprende falten artículos de primera necesidad que se producen en su territorio, tales como judías, garbanzos, arroz, etc. Por otra parte contiene también el desorden de su industria diciendo que en el ramo textil sólo se trabaja media semana y nada en la construcción.

(S. especial de F. E.)

La reconstrucción del territorio redimido

VITORIA.—La vida civil en Ochandiano está completamente normalizada; se ha instalado un amplio servicio de aprovisionamiento de todas clases, e incluso la iglesia está restaurándose para poder celebrar cultos.

(S. especial de F. E.)

Como Abdul-Amid

SIGÜENZA.—El «estratega» Miaja, por temor a la aviación nacional y a ciertos de sus milicianos, cambia con frecuencia de cuartel general y hasta de lugar para dormir. Utiliza para lo primero sótanos importantes de edificios públicos y para descanso, escondites de los viejos caserones.

(S. especial de F. E.)

El «arco-iris»

SIGÜENZA.—La aviación roja que se le llama con el nombre de este fenómeno atmosférico porque aparece también después de la tempestad, si actúa alguna vez en acciones de guerra lo hace con una enorme ineficacia. En un bombardeo de las posiciones de Somosierra todas las bombas cayeron a gran distancia de las trincheras y fortificaciones.

(S. especial de F. E.)

EXTRANJERO

No hay peor ciego...

BERLIN.—Para desmentir las noticias tendenciosas que las izquierdas inglesas hacen circular sobre la situación en Alemania, el gobierno del Reich ha invitado al pseudo parlamentario laborista para que se trasladen a esta capital y, huéspedes del Estado alemán, pueden documentarse «de visu» respecto a la situación real de la nación germánica.

El grupo laborista no ha aceptado la invitación.

(S. especial de F. E.)

Los H. empezaron a dar la cara

PARIS.—Continúa Martínez B. sus correrías en París para obligar a sus colegas de logia para que presionen a Francia e Inglaterra y les decidan a ayudar con su intervención armada a los rojos españoles.

Le acompaña en sus masónicos pasteos el no menos famoso, pero si más huidizo, Portela V.

(S. especial de F. E.)

Oliveira Salazar, Jefe del Gobierno portugués pronuncia un gran discurso

El Jefe del Gobierno portugués al recibir ayer a una Comisión de portugueses residentes en el Brasil que representando a un millón de compatriotas han venido para rendir homenaje a la Madre Patria, dirigióles la palabra.

Habló sobre la nefasta obra del Comunismo, diciendo que no comprende como se puede ir en contra de una guerra como la nuestra, que es santa, porque va a destruir al comunismo, el mayor enemigo de los pueblos.

Añadió que Portugal está unido a España por su historia, por su vecindad y por su ideología y quiere mantener a toda costa su independencia.

Continuó diciendo que lo que importa es que todos los países se interesen por la victoria de los Nacionales porque hay que defender a la civilización occidental contra el comunismo. Puede que sea tarde cuando algunas naciones se den cuenta de ello.

Los marxistas proponen y Franco dispone

ROMA.—El «programa» de los marxistas para conmemorar el 14 de abril era, según un periódico de esta ciudad, el siguiente: Realizar una fuerte operación en el frente de Aragón y tomar las poblaciones de Huesca, Jaca y Zaragoza; entrar en Oviedo; conquistar Córdoba y finalmente romper el cerco de Madrid.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «LA PREVISORA MALLORQUINA» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529

Auto Sedan

Se vende en perfecto estado y a toda prueba

Razón: Ferrer, 17 ent. de 1 a 3 y de 8 a 9

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30
RICHARD BARTHELMESS en
A LAS 12 EN PUNTO

KAY FRANCIS-GEORGE BRENT en
LA VIDA ES SABROSA
En español

Lunes: VIVIENDO UN SUEÑO por Constance Cummings. EL CASO DEL PERRO AULLADOR en español por Warren William y Mary Astor.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30
Un programa apto para niños
Joe E. Brown (Bocazas) en

EL PAYASO DEL CIRCO
James Cagney - Pat O'Brien en

DIABLOS DEL AIRE
En español

Lunes: QUIEN MATO AL DOCTOR CROSBY por Winne Gibson. CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA por los cómicos Wheeler y Woolsey.

PROTECTORA
PROXIMO VIERNES
GRAN GALA
SOLEMNE ESTRENO EN PALMA
LA ULTIMA SINFONIA
con
HANS JARAY
EL INOLVIDABLE INTERPRETE DE Schubert en «Vuelan mis canciones»
EL NUEVO LUMINAR NIPON
MIKIKO MEINL
Y EN COLABORACION DE LA MAGICA ORQUESTA
La Filarmónica de Viena
UN FILM PRODIGIO DE MELODIAS
UN IDILIO DE AMOR POEMATICO
UNA GRANDIOSA REALIZACION
MUSICA
MELODIAS SINFONICAS
UN ALARDE DE ARTE
VEALO VIERNES en
PROTECTORA
... DESDE LUEGO!